

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVŐPÁRT KOZLÓNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben házhöz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 ft. Félévre 5 " Negyedévre 2 " 50 kr. Egy hónapra 1 " Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, Kutasai Imre nyomdájában, astán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

50 házas betűs 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többnapos hirdetéseknek külön meg kell adni a díjat. Helyi hirdetések minden sorára 30 kr. A hirdetéseknek mindenkor a kiadóhivatalban kell megadni a díjat. A kiadóhivatalban a hirdetéseknek mindenkor a kiadóhivatalban kell megadni a díjat. A kiadóhivatalban a hirdetéseknek mindenkor a kiadóhivatalban kell megadni a díjat.

Botrány a képviselőházban.

Debreczen, mártius 17.

Közéletünk egyik küzdelméről: a saját sikerült már odáig degradálni, hogy tisztességes ember csak bizonyos félelmelemmel mer e küzdelmére bocsátkozni, hol a lovagias párbajvívás a szellem fegyvereivel kiment a divatból s a ripők dorgolással pótolják a meggyőző érvek helyét. Ily módon aztán remélhetni, hogy bekövetkezik az az óhajtott állapot, midőn mindazok, kik tollukat nem tudják vagy nem akarják egyébre használni, mint eszmék harczára, lassanként elpusztulnak a küzdelméről.

Hasonló örvendési eredmény elérése volna kívánatos természetesen némelyekre nézve a közélet másik küzdelméről: a parlamentben is. A mi drágalátos ellenzékünk épen most fáradozik abban, hogy oly térre terelje az országgyűlési vitákat, a mely elöl megszükenek a gyöngébb idegzetűek. Miután az általános rohammal a kormány ellen kudarcat vallottak, most kezdődik az aprókosabb csepeteket egy egy kilátásba helyezett botrányal.

Az első a belügyminiszterium költségvetésének megvitatásánál rendezték s a végrehajtás nem épen díszes tiszt Grunwald Béla képviselő ur volt szíves magára vállalni, a mit méltán sajnál mindenki, ki e különben képzett és tehetséges férfinak másféle szerepet óhajtott volna. De rögzésény által ragadtatva, az ellenzék eszerencsétlen új tagja se nem lát, se nem hall, csak vakon rohan. Közigazgatási reformjával van tele a feje s azonkívül nem fér oda egy párnyi sem egyéb, sem megfontolt türelem régi barátai iránt, sem sem illem. A ki nem esküszik a közgazgatási programjára, az mind hazárdul és zsebmetesz. A kormány, melyet évek hosszú távra támogatott, csak az erkölcsi tisztaság megrovója, a corruptió palástolója, a közrend fölforgatója, ki végveszélybe dönti a hazát és a dynastiát. Hanem Grunwald Béla ur azért mégis támogatja ezt a kormányt s támogatná még most is, ha Tisza Kálmán a bloc elfogadja közigazgatási programját. A miniszterelnök ötévi kormányzása alatt szerinte sohasem teljesítette kötelességét; hanem Grunwald B. ur azért mégis híven követte a miniszterelnök zászlóját egészen a legutóbbi napokig sőt még 24 órával a szabadelvű pártból kilépése előtt egyedül Tisza Kálmánt tartotta Magyarországot regenerálás alkalmos férfinak s egyedül az ő erélyétől és tehetségétől várta közigazgatásunk rendezését.

S midőn Tisza Kálmán a neki vadult képviselő urat e szavaira emlékeztette, midőn a jelenetre hivatkozott, mely kettőjük közt a miniszterelnök szobájában a híres közigazgatási program előterjesztését megelőző napon lefolyt, Grunwaldot annyira ragadta a megegyezésény által sértett személyes hiség, hogy durván és mérgesen azt felelte rá: „Nem igaz!”

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

Egy falusi Don Juan.

Elbeszélés. Irta: Várteai Arnold. (Folyt. és vége.)

Az érzékeny szív s a hiú csapodárság e sajátosság vegyülése csaknem a bakot juttatta eszembe, ki megsiratva kivégződő áldozatát. Mindamellett reméltem, hogy a dolog eruttal nem vesz oly szerencsétlen fordulatot, mint a Rujner Eszter esete. A mint a ködös, esős őszi napok bekövetkeznek, s a mi pedig pár hét múlva bekövetkezik, Sziszeki báróné itt hagyja vidékét: s azzal ennek az egész ismeretségnek vége. Nem hiszem, hogy sivezen fogadná a báróné, ha ez a kétszáz holdas szegény falusi fickó folytatni merné látogatásait a báróné pesti salójában.

Valószínű, hogy akkor ismét észére tér Pista. De azt, a mi bekövetkezett, nem sejtettem. Nem gondolhattam, hogy ezért a „berbatús emberért”, a mint mi egymás közt neveztük őt, a második szép leány is megmérgezi magát. S ezuttal borzastóbb lett a következménye. Ezt a szép, ezt a viruló Etelekét, mint holtat láttam újra.

Sajnáljuk, hogy Grunwald is azon nívaura süllyedt le, hol nem esik többé beszámítható alá. Tegnapielőtti föllépése tökéletesen alkalmas kiábrándítani mindazokat, kik tőle komolyabb dolgokat vártak s nem sejtették, hogy a parlamentben a Csanády Sándor ur helyére aspirál.

Még furoszabb világitásba helyezik a Grunwald igazság- és illemérzetét ama nyilatkozatok, melyek az országgyűlési szabadelvű párt körében történtek. Itt ugyanis többen kijelentették, hogy Grunwald Béla, mikor hirhedt javaslatát a szabadelvű körben elő akarta terjeszteni, úgy nyilatkozott előtűtt, hogy Tisza Kálmánt tartja a leghivatott embernek a közigazgatási reform keresztül vitelére s azért közlé vele előbb javaslatát. Ezt nem egy, hanem több képviselő hallotta Grunwald ur szájából. Mit mond ehhez Grunwald ur s hogyan fogja összeegyeztetni ezt ama nyers tagadással, mely a szenvedély hevült pillanatában ajkáról meggondolatlanul kicsüszott?

Mikép próbálja meg tisztázni magát a képviselő ur, az természetesen az ő dolga; de hogy a képviselőházban ily jelenetek többé elő ne forduljanak, hogy a hely, hová a nemzet azért küldi ki választottait, hogy ott az ország jóléte fölött tanácskozzanak, botrányok színhelyévé ne válják, az mindnyájunk dolga. A közvéleménynek föl kell emelnie szavát, tiltakoznia kell az országgyűlés szentélyének lealacsonyítása ellen. A viták lehetnek élesek, lehetnek kiméletelek is; de soha sem szabad az illem ama határán túl menni, melyen túl már piaci nyelvelséssé süllyed alá a törvényhozói méltóságot levetkőzött vita.

Sok történt utóbbi időben az országgyűlés tekintélyének csökkenésére; a személyeskedés ama hangja, mely lábra kezd kapni, míg egyrészt elriaszítólag hat a közügyek nem egy lelkes barátjára s meguntató teszi a politikai kizárt, hol a féltelen vádaskodás és nyers durvaság ilyik orgiákat, másrészt kifosztja a parlamenti rendszert minden nimbuszából a nép nagy tömege előtt s oly veszélyek magvát hordja magában, melyre talán most nem gondol az elvakult ellenzék, de melynek súlyos következményeit megérezheti az egész alkotmány s nem lesz oka örülni rajta egy hazáját szerető becsületes pártknak sem.

A szerb vasuti conventio. A sok tárgyalás után is úgy látszik, hogy semmi sem lesz az egészből. A szerb meghatalmazottak Bécsben kijelentették, hogy Szerbia a niszlekező-protot vonalat ki nem építheti, míg a bulgáriai csatlakozás biztosítva nincs. Bulgáriában pedig furcsa állapotok vannak és senki sem tudhatja, mi lesz az ottani zűrzavarok a vége. Ha Szerbia, Bulgária jelenlegi helyzetét tekintve nem véve, kiegészítve a niszlekező vonalat, oly terheket róna az államra, melyek az aligha lenne képes elviselni. Az is valószínű, hogy ha a kormány e tekintetben kötelezettséget is vállalna magára, a törvényhozás azt soha sem lenne hajlandó sanctiózával ellátni. Résztes egyáltalán semmiről sem kezdesdik. Ó nem vállalhatja magára a kötelezettséget, hogy a szkupstina elfogadja a

conventio s ha az osztrák-magyar kormány ehhez a feltételhez ragaszkodik, ő később miniszteri állásáról lemondani.

Országgyűlés.

A képviselőház. Budapest, márcz. 16.

Folytatott a belügyminiszterium költségvetésének tárgyalása. Beszéltek Bessenyei Ernő Szabélyi határozati javaslatát pártolta, Pázmány Péter, Dömszky Gusztáv ellen van kifogása, Jókai Mór hatalmas humorával neveltségessé tévé a sokfejtű egyesület ellenzékét, mely maga sem tudja, hogy mit akar a közigazgatás rendezésével s melynek vezér szónoka Szilágyi Dezso egy hétfőre a fejét, hogy o programot adjon, a mit senki se értsen meg; aztán Mócsány Lajos, Vargics Imre, Szederkényi Nándor, mire az általános vita bevégeződött, Tisza Kálmán belügyminiszter tartott aztán még nagyhatású beszédet, melyre holnap számunkban bővebben visszatérünk.

A debreczeni tisztviselők önszervező egyesületének alapszabályai.

(Vége) 25. §. A könyvvezető. A könyvvezető vezeti az egyesület könyveit — a pénztári és anyagszámlái naplók kivételével, a pénztárnakkal együtt aláírja a tagsági könyvek illető rovataiban a beszédet és kiadott pénzekről szóló előismervényt; az év végén felülvizsgálja az egyesület valamennyi tagsági könyvét, összehasonlítván ezeket saját könyveivel; lezárja az évi részletes számadást, összeállítja s az igazgatóval együtt aláírja a mérleget.

26. §. Az anyagkezelő. A fogyasztási anyagkezelő a néki vény mellett átadott fogyasztási anyagokat a meghatározott áron s készpénz fizetés mellett egyesületi tagoknak elárulja s pontosan elszámolja. Mihelyt az eladott anyagokból 30 ft befolyt, azt a pénztára beszámítja. Az anyag napot havonként lezárja s az igazgatóval öléseken kivonatolva bemutatja, év végén pedig az egész évi anyag számadást összeállítja. Az anyagkezelő az átvett árucikkért összes vagyonáról szavatol.

27. §. A köznevelési szolgálat tettele. Az igazgatóságnak, felügyelő bizottságnak és tisztviselői karnak minden tagja egyelőre ingyen, minden díj nélkül működik, kedvező viszonyok mellett azonban, vagy ha egyes szolgálati ügy erőfeszítést munkádkodást igényel, a közgyűlés az igazgatóság indokolt javaslata alapján az illetőket egyetemlegesen vagy személyenként megjutalmazhatja, sőt számukra napi vagy útszám díjakat, vagy állandó fizetést illetve utaztatást is rendszerezhet és mindent ismét megszűnetheti.

28. §. Választóképesség. Cselekvő és szavazó választóképességgel csak a rendes tagok bírnak. Ha valaki az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjává választott, legalább 5 napnál többet tartozik aláírni és szabályszerűleg befizetni.

29. §. Hirdetmények. Az egyesület hirdetményeit a helybeli „Debreczeni Ellenőr” s a „Debreczen” című lapokban teszi közzé.

30. §. A korlátolt felelősség. Az egyesület kötelezettségeit tagjainak felelőssége egyetemleges, azonban csak az alájegyzett aláírások erejéig terjed s a tagok egyéb vagyonát semmi szín alatt sem terhelheti; kivételt csak az anyagkezelő képez.

31. §. Feloszlás. Az egyesület feloszlik: a) egyesülés által, b) kormányrendelet alapján, c) a közgyűlés határozatából, még pedig akkor, ha a tagok száma oly csekélyre apadna, hogy az egyesületnek további fennmaradása nem lehetséges.

Az egyesület feloszlik: a) egyesülés által, b) kormányrendelet alapján, c) a közgyűlés határozatából, még pedig akkor, ha a tagok száma oly csekélyre apadna, hogy az egyesületnek további fennmaradása nem lehetséges.

Az egyesület feloszlik: a) egyesülés által, b) kormányrendelet alapján, c) a közgyűlés határozatából, még pedig akkor, ha a tagok száma oly csekélyre apadna, hogy az egyesületnek további fennmaradása nem lehetséges.

A szinlaposztó.

(Korczolat.) Irta: Vizvári Gyula.

A fővárosi ember ezt a speciést nem ismeri. Van ugyan itt a szinlaposztó, de az csak működése eredményéből tudjuk, személye mely homályba van burkolva. Nem így a vidéki szinlaposztó. Ezt mindenki ismeri. Gondja van rá, hogy megismerjék! Ennek pedig egyik főoka az, hogy a szinlaposztó ösztökölte fogva oly praktikusok voltak, hogy a szinlaposztó jövedelmező állását a legterhebb és legkellemetlenebb állapot: a requizitáriussággal kapcsolják össze; mert míg a szinlaposztó minden társulatnál nagy

radása előnyöknek nem mutatkoznak vagy ha az egyesület bármely más okból céljának többé meg nem felelhetne, végül ha a tartalék alap kimerülése után alaprészeiben 5%-on felüli veszteséget szenvedne.

A feloszlás elhatározásához az összes szavazatok 2/3-át részre szükséges.

32. §. Feloszlás. A feloszlás esetében — az egyesülés kivételével — a közgyűlés a szükséghez képest általa meghatározandó számú tagból álló feloszlás bizottságot választ, mely az egyesület összes ügyeit a közgyűléstől nyert utasítás szerint s törvényes felelőség mellett lebonyolítja. E tisztire az egyesületnek bármely rendes tagja megválasztható.

Az egyesület feloszlásakor esetleg tehermentes meglévő tartalék 1/2-ét része az utolsó évből meglévő tagok között, ezek alaprészei idősbőségnek tekintetbe vételével az alaprészek aránya szerint felosztatik, az utolsó rész pedig a segélyalaphoz csatolatik. Ezen alap a közgyűlés határozatához képest csak nyomorba jutott tisztviselők, ezek özvegyei vagy árvaival vagy a tisztviselők sorsának javítását célzó más jótékony célra fordítható.

33. §. Birói illetőség. Az egyesület ügyeiből felmerülő peres kérdéseket a debreczeni kir. törvényszék, ki. járásbírószék, vagy községi bíróság illetékes.

34. §. A kormány felügyeleti jog. Ha az egyesület működése által az állam vagy a tagok vagyoni érdeke veszélyeztetnek, működése a kir. kormány által azonnal felügyszorítható s a megejtendő vizsgálat eredményéhez képest végleg fel is osztható. Kelt Debreczenben 1880. márczius havában a 21-es bizottság megbízásából közli.

Oprisin Péter a bizottság előadója.

Külföld.

Az angol parlament feloszlása. A képviselőházban Sir Stafford Northcote bejelentette, hogy márcz. 24 én délután fogja a kormány a parlamentet elnapolni. Ezután közvetlenül közzéteszik a kir. rendeletét, melyben felszólítja a parlamentet.

Gorcsakov herceg lemondása — mint Londonból jelentik — most már bizonyos. Az orosz kancellár lemondásának oka alintólag abban rejlik, hogy a leutóbbi időben erősen szellőztetik Gorcsakov herceg kísérleteit, a melyeket Párisban és Rómában tett.

A porta felelői közül Sir Henry Layard ama jegyzékére, mely tudatta a hatalmak határozatát, hogy a kőgörgő határkérdés megoldására nemzetközi bizottság küldessék ki. Evas pasa a nagykövet előtt kijelentette, hogy nincs szükség ily bizottságra, mivel nincs kizárva az a remény, hogy Törökország és Görögország közt közvetlen megegyezés jöhet létre. Azonkívül a porta nem volna képes a bizottság tagjainak biztonságát jót állani.

Külföldi rövid hírek. A jezsuita-szerzet a Sahara egyik oázisán kollegiumot állított fel s innen kísérli meg a négerek térítését; arra is számítanak, hogy a középafrikai néger fejedelmek majd oda küldik fiaikat nevelés végett. — Rubinstein Antal új dalmítia, „Katasnikoff, a kereskedő”, e napokban Szentpétervártól nagy tetéses mellett került szülőre. — Az elfogott Prohaszka altábornagyot egy távirat szerint szabadlábra helyezték. — Brüsszelben tegnap a királyi pár, Rudolf trónörökös és Stefánia hercegnő meglátogatták a sajtó által rendezett kiállítást s fogadtatásukra valamennyi lapszerkesztő megjelent; csütörtökön nagy katonai szemle lesz a Rudolf trónörökös tiszteletére. — Offenbach Jakab, párisi hírek szerint, legközelebb a becsületrendet meg fogja kapni.

A konkurencia. requizitáriusságra senki sem akar vállalkozni. Ez utóbbinak tudniillik kötelessége az előadásokhoz szükségeltető minden kelléket kölcsönképen beszerezni, onnan a honnan lehet. No már most képzeld nyájias olvasóm, egy ilyen szegény örögnök oriai feladatát, mikor dében a markába nyomják a kellekjegyvéket, a melyen astán ilyen dolgok olvasgatók: Egy furi szalomba való teljes butorzat, két pár nagy függöny, egy nagy állótű, egy pompás nagy szőnyeg két paraszt asztal, nyolc paraszték, egy női selyem mantille, két juhászbunda, egy agraváló pompás agyennő, egy pár rongyos csizma, hat vadász fegyver, tíz diszkard, kancsók, poharak stb. Aztán szigorúan kötelességévé teszik, hogy mindez minden hiány nélkül meglegyen estű hat órára. Hogy hol veszi, kisdja ezt neki kölcsön, hogy szállítja a színházhoz és ezt másnap tulajdonosaihoz vissza, az már az ő dolga. Elég az, hogy e munka teljesítésért kap előadásenként 60, mond hatvan új krajczárt!! Ez aztán a keserű kenyér!

No de azért diplomata az igazgató, hogy ezt megédesíti a jövedelmező szinlaposztóval, melyet kereset mestersegével. A szinlaposztónak két faja létezik. Egyik a rendes és kizárólagos szinlaposztó, a kinek az állandó mestersége s a ki egyébként nem

foglalkozik; a másik pedig az ideiglenes szinlaposztó, ki különben szinész is és csak mikor már az adósság tengerének bős hullámai összecsapni készülnek feje fölött, hogy végkép elnyeljék, csak akkor szánja rá magát, hogy egy-egy nagyobb stáción elvállja a szinlaposztást, azon biztos reményben, hogy majd a „Bucuszó” bőven befolyó árja, újra megindítja szatnyra került hajóját!

(Ez bombaszt, de bocsánatot kérek, az ilyenforma stílus jellemző tulajdonsága a szinész-szinlaposztónak és önkénytelenül ragad az emberre ha csak rá gondolni is.) A rendes, vagyis állandó szinlaposztó pénzben ember szokott lenni. A sok bucuszóból egész tőkét gyűjt és annak egy jelentékeny részét requizitumok megvásárlására fordítja. Az ilyennek aztán egy egész muzeumot képez a vagyonra. Három nagy láda van megteendő a legkülönbözőbb tárgyakkal, melyek szinpadai kellékül használatba, hogy hogy gyakran egy magnának több podgyászva van, mint az egész társulatnak. A fájbb legtapraesettebb példány volt P. n. Józsi bácsi, P. n. igazgató bátyja, ki eredeti és gyakorlati hasznu bucuszó verséről is nevezetű volt. (Folyt. köv.)

Divat.

— Tavaszi divatok. —

Mikor a friss tavaszi levegőt élvezni egész tarka seregek keresik fel a sétányhelyeket, olyankor önkénytelenül figyel meg az ember, hogy ki mibe öltözött. Keressük a divatot. Legtöbb elegáns hölgyszűrés drapp (lívresz szín) palotát vagy férfias szabású kalapot visel.

A melegebb napok beháltáig ezek a paloták kiegészítve a legzselészebb és legkedveltebb öltönyök. Testhez álló szabással, a hogy most leginkább viselik, kecsesen állnak; sőtét bárony galériájuk emeli az arcszín szépségét, s kettős nagy zsebekkel és alól kisse nyitva egyszersmind kényelmesebb is. Ehhez a hölgyek a rövid, úgy nevezett „trottense” costume-t viselik, sötétzsinórigogne-ből vagy posztószőrű kelméből, aól szélesen berskott lapos fodorra, hosszú, egyik oldalán magas felhúzott és körökörül többszörösen levert tükivál. Mint s ét a és uti ruhák szépséges és díszesek.

A jövendő divat előrendkívüli érdeklődéssel fordulhatunk. Nagy most a változatos fantázia-kelmékben s lépést tart ezzel azok leleményessége is, kik a ruhákat finom izléssel és gazdag fényet állítják ki. Különbösen gazdagok a „Sicilienne” vagy nevezetű „Satin Turque”-ből készült mantillók, melyeket gyöngyökkel, himzéssel és csipkével csaknem tulhalmoznak.

A ruhák szingzagú fényes selymekből és könnyű habserű creppe kelméből készülnek. A szebb ruhákat nagyobbára kétéle szövetből állítják össze. Némelyiknél csak a ruhák felső része, a „Cassaque”, készült broche selyemből vagy nyomatott atlaszerű kelméből. A pompadour-kelmék, valamint a keleti izlésű mintázatuk, némileg változtak ugyan, de jellegükben épen nem vesztették kedveltségükből. K a p o s a k a bizarr japáni mintázatok, sajtószőrű alapszínben, formáit madárakkal, hegyekkel, legyekkel és más effélékkel tarka színekbe nyomtatva; vagy saktáblászerűen vörös és fekete mezőbe osztva, mindenikben golyó, tarka nyomással.

Ezek a divat legnagyobb újdonságai, „hautes nouveautés”, — mint a francziák mondják.

Legújabb szín a „heliotrop”, mely szürkés lilla. Kedveltek továbbá a „Creme” s ez ennek sötétebb árnyalatai: a „Biscuit”, „Livré”, „Amand”, „Beurre” és „Beige”, a kék, vörös és zöld többféle árnyalatai. Minden ruha rövid és az ajkát gazdagon vannak piassékkal vagy dudorokkal díszítve.

Fipsz.

Irodalom.

Irodalmi bajok című mű 3-ik füzete jelent meg Kókai Lajos könyvtársal Budapestben. A harmadik füzet a német Balladák és románcokról szól Heinrich Gusztáv magyarszatában. Egy füzet ára 30 kr.

Az egyetem százéves jubileuma alkalmából tudvalevőleg Pauler Tivadar már régebben dolgozik az egyetem történetét tárgyzó nagy művön. A jubileumra a jeles tudósunk, ki aurti oldalról van igénybe véve, nem fog elkészülhetni az egész művel; örvendtes eredményt gyűnk azonban constatálhatjuk azt, hogy a munkánk első fele kész s meg fog jelelni az ünnepele napján.

Napi hírek.

A trónörökös eljegyzéséről Prága város küldöttsége a napokban tisztelettel felségénél, a trónörökös eljegyzéséhez szerencsekívánatait fejezte ki. Dr. Rieger azon kérdést intézte hozzá, hogy a koronaherceg ezután is állandóan Prágában lakjék. Erre ő felsége így felelt: Fiam egyelőre Prágában marad de hisz ókatonas s tartózkodási helye a katonai szolgálattól függ. A galicziai tartományi bizottság küldöttségének ő felsége azt mondá, hogy

fölötte örveud, hogy a lengyelek egy alkal-

Hajós Zsigmond hangversenye. Hajós Zs.

Helfy Ignác városunk egyik képviselője

Körelom a rendőrhatalomhoz s köntö-

Husárak megállapítása s bejelentése

Volt-e a trónörökös menyasznya Budapestben?

Dr. Szécsi Emil derék fogorvosunk

A tiroliai dallásulata mindinkább

halgatja. Holnap ismét a Koronában fog-

Lapunk mai tércze rovatában ked-

Harc a rendőrök és husárok között.

Iskolai mulasztások. Az elemi iskolai

A ki a más feleségének a csókját

Husárak megállapítása s bejelentése

Volt-e a trónörökös menyasznya

Dr. Szécsi Emil derék fogorvosunk

A tiroliai dallásulata mindinkább

velében fejezte ki sajnálatát, hogy szeretett

Az országos magyar képzőművész-

Roppant örökség, melyről nem rég

A nők és az érettségi vizsgálatok.

A budapesti egyetem jogi karának

Husárak megállapítása s bejelentése

Volt-e a trónörökös menyasznya

Dr. Szécsi Emil derék fogorvosunk

A tiroliai dallásulata mindinkább

hez vezet. Az ágens bemutatja a tanítót s a

Gyilkos anya. Két karczagi kótyagos

Toldy Ferenc síremléke, melyet a

Degenfeld Pál grófot. Szatmármegye

„Eladó oltások.”

Különböző fajú nemes oltványok

Zichermann Ignáczenánál.

A „Hungária” söracsarnokában melyet

Színház.

Közgazdaság.

A magyar északkeleti vasút bevételi

Az arad-hergelyi borvásár szomb-

A lótenyésztés előmozdítására alakult

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.

UJ FÉRFI DIVAT-ÜZLET. Bazár-épület, 5. sz. a. SCHWARZ M. cég alatt egy új FÉRFI DIVAT-ÜZLET. Férfit ruhák: 1 kész férfi öltöny, divatos szövetből jó szabásu 9 firtól kezdve...

a mérték feladásá mellett. Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni férfi szabó-üzletemet külföldi finom szövetekkel...

Kitüntetve 1879-ben Lincz- és Toplitzben ezüst éremmel. Cs. k. kiz. eng. bécsi vizhallal ALTALÁNOS BÖRKENŐ Russ Károlytól.

Mattoni Giesshübeli legtisztább égvényes savanyuvíz, a lélegzési szervek betegségeiben, gyomor- és hólyagbajokban.

Dr. Schmidt-féle. Bizonyítvány: Ezer és ezer közbönet a számomra küldött füls-olajért, melynek többször használa által én elvesztett hallásomat...

TAKARMÁNY-REPÁ cukorgyárnál eladó. (X) § Az ételök és italok helyes választása nagy fontosságu az emberek jóltérére...